



# Židovický ZPRAVODAJ

INFORMAČNÍ LIST OBCE ŽIDOVICE • 1. ČTVRTLETÍ 2024 • ROČNÍK 7 • VÝTISK ZDARMA

## Slovo starosty obce

Vážení spoluobčané,

jaro opět klepe na dveře, nesmyslná válka na Ukrajině stále nemá řešení. Nová vláda na Slovensku, s premiérem Ficem, si pomalu chystá uvítací projev pro ruskou okupační armádu a naši představitelé opozice v čele s Babišem, budou vesele kolaborovat s nimi.

My však v naší malé obci, bez ohledu na to, co nepěkného nás čeká, musíme žít a směle hledět do budoucnosti.

Jsme stále ohroženi navrhovanou, přes naše katastrální území a v blízkosti našich domovů, vysokorychlostní tratí Praha – Drážďany (dále jen VRT) se všemi negativními vlivy sebou přinášející. Chtěl bych zopakovat co nám bude škodit nejvíce, hluk, prach, další devastace přírody už tak velice zatížené zemědělskou činností, kterou si stále neuvědomují stávkující zemědělští velkopodnikatelé. Budeme žít či živořit na ostrově mezi obchvatem Roudnice nad Labem, stávající tratí Praha – Děčín a nově navrhovanou vysokorychlostní tratí, která je navržena bez ohledu na již existující biocentra a biokoridory, v těsné blízkosti stávající zástavby. Zastupitelé Ústeckého kraje v čele se svým hejtnanem z hnutí ANO jsou rozhodnutí nové „Zásady územního rozvoje“ se zelenou, pro nás nejhorší variantou, schválit na svém červnovém zasedání. Zástupce investora, Správa železnic, zatím není schopen nám sdělit co zlého nás ještě čeká (obrovské přesuny hmot vyvolané hlubokými zářezy, nákladní staveništní doprava, obrovská depa vytěženého materiálu).

Abychom, alespoň trochu mohli předvídat rizika související se stavbou VRT, požádali jsme Krajský úřad Ústeckého kraje o dotaci na vypracování „Územní studie obce Židovice“, která podrobně popíše stávající a budoucí stav obce a kterou zadáme stejnému zpracovateli jako v obci Hrobce. Investor se dosud ničím takovým nezabýval. Nechali jsme také nainstalovat tři prachová čidla, která monitorují množství prachových částic PM10, PM2,5, PM1 v obci



ILUSTRACNÍ FOTO



a my máme přehled, jak jsme na tom již dnes a co dýcháme, pokud se chcete podívat na web, zadejte „smartenvi.eu“.

Vyhlásili jsme již třetí výběrové řízení na obsazení místa ředitele naší mateřské školy s nástupem 1. 7. 2024. Na základě výsledků dvou předcházejících konkurzů se nám zatím místo nepodařilo obsadit. Zatím nám mateřská škola pod vedením prozatímní paní ředitelky funguje a bude proveden i zápis dětí pro školní rok 2024-2025 v květnovém termínu. Předpokládáme, že se nám podaří vybrat a jmenovat novou paní ředitelku na základě tohoto nového konkurzu ke spokojenosti všech rodičů.

Provádíme úklid a jarní úpravu školkové zahrady, do léta bychom chtěli vyvrtat v zahradě studnu, aby si děti mohli užívat stále svěží zeleně.

Mnozí z Vás se setkali s problémy s napojením nové kanalizace na stávající kanalizační řady. Čistička odpadních vod (ČOV) v Aromě je za hranici své kapacity a již nezvládne nové přípojky. Spolu s obcí Hrobce a Aromou, a.s. jsme zadali vypracování studie na intenzifikaci ČOV, která popíše problémy a navrhne řešení. Jedním z problémů, o kterém víme již dnes, je velké množství balastních vod (dešťové svody napojené do jednotné kanalizace a povrchová voda tekoucí strouhami v Židovicích) natékající na ČOV a v zimě nadměrně ochlazující splaškové vody. Jednou z příčin je naše jednotná kanalizace, která těmito vodami ČOV zásobuje, jde o stoku od obecního úřadu po vilu čp. 61. Musíme, pokud možno, rychle tento problém odstranit a postavit vedle stávající stoky, kterou ponecháme jako dešťovou, stoku novou čistě splaškovou a tu musíme opět přepojit do nové splaškové kanalizace (podél řadových domků ulic k Labi na stávající čerpačku). Jde o investici cca 10 mil. Kč, opět jsme požádali krajský úřad o dotaci. Pokud to vyjde, budeme stavět ještě letos.

To jsou nejpalčivější problémy letošního roku, školku a kanalizaci máme ve svých rukách, dopady VRT na náš život můžeme spolu s ostatními zasaženými obcemi pouze zmírnit. Určitě uspořádáme s projektanty územní studie obce veřejné setkání, kde se budete moci vyjádřit k projektovému záměru VRT.

Váš starosta



# INFORMACE OBEČNÍHO ÚŘADU

Vážení čtenáři,

## NEZAPOMEŇTE NA SVÉ POVINNOSTI

Je to nemilé, ale rok začíná i poplatky. Proto Vám chceme připomenout, že je již po splatnosti placení poplatků (Poplatek za svoz komunálního odpadu, Poplatek za psa).

Žádáme občany, kteří doposud neuhradili, aby takto učinili do konce měsíce března.

Poplatek je možné uhradit hotově na pokladně úřadu nebo převodem na bankovní účet obce Židovice • č. 1387693204/2700 •

pod variabilním symbolem č. číslo popisné.

Věříme, že většina z vás již všechny povinnosti vůči obci má splněné a poplatky uhrazeny. Přesto se může stát, že jste na něco zapoměli. Proto vás všechny žádáme – zkontrolujte, zda máte skutečně vše v pořádku.

## TERMÍNY VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU 2024

• pátek 7. června 2024, 14:00–22:00

• sobota 8. června 2024, 8:00–14:00

Za obecní úřad,

**Bc. Radka Luxová**, účetní obce



## Významné jubileum naší občanky

Na začátku druhého měsíce letošního roku byla kulturní komise poblahopřát k významnému jubileu, a to k devadesátým narozeninám naší milé občanky paní Oluši Jirouškové. Oslavenkyni přejeme i touto cestou hlavně hodně zdraví, ať jí nadále těší zahrádka a je stále tak usměvavá.

**Mgr. Simona Kršová**

# Malé ohlédnutí za Mikulášskou nadílkou

V sobotu 9. prosince 2023 pořádal Obecní úřad Židovice ve spolupráci se Sportovním klubem Židovice tradiční Mikulášskou nadílkou pro děti. Se setměním se zaplnil obecní sál dětmi s jejich doprovodem. V očích našich maličkých se lesklo očekávání a napětí. Obavy malinko stouply, když se ozval hluboký hlas Lucifera v temném sále plném mlhy připomínající peklo. S příchodem Mikulášské družiny snad strach opadl. Mikuláš byl přívětivý, andělé zářili nejen prskavkami a čertíci byli roztomilí a spíš děti pobavili, než vylekali. Některé děti nás velice mile překvapily připravenými básničkami a písničkami, jiní se určitě na příště polepší a přemůžou svůj stud. Všechny však byly obdarovány balíčkem s ovocem a nechyběly ani sladkosti. Po odchodu našich vzácných hostů si děti ještě užily tradiční soutěže a tanec. Zajímavostí bylo, že nejmladší návštěvník této akce nese jméno Mikuláš.

Děkujeme moc Sportovnímu klubu Židovice za limonády pro děti. Vážíme si pomoci a ochoty veřejnosti při této akci, proto velké poděkování patří Ladislavu Stuchlému, Kateřině Fidlerové, Klauddii Kršové, Martinu Hosnedlovi a Karlu Janouškovi. **Mgr. Simona Kršová**



# Na závěr roku proběhlo „Zpívání u stromečku“

Dovolte nám se ještě na malou chvíli vrátit do minulého roku, kdy jsme v prosinci společně strávili hezký podvečer na již tradiční akci Zpívání u stromečku. Zahřáli jsme se domácí kouličkovou polévkou, k tomu nechyběl sváteční svařák, vánočka a vánoční cukroví.

Akce byla poprvé uskutečněna u dětského hřiště v Židovicích, kde vzniklo nové místo pro vánoční stromeček. Ten pro nás připravili společně naši muži z Židovic na místě, které vzniklo loni pro májku. Zdobení stromečku si poté vzaly na starost děti, a dokonce vedle velkého stromečku byl i jeden menší, který ozdobily děti z naší mateřské školky.

Akce se nesla v přátelském a svátečním duchu. Do předvánoční nálady nás přenesl vánočními koledami Podřípský žesťový kvintet. Děti z mateřské školky nám společně hezky zazpívaly a zatančily.



Opět se konala soutěž o nejlepší vánoční cukroví z Židovic. Velice nás potěšilo, že druhů na ochutnávání bylo opravdu dostatek, porota to neměla vůbec jednoduché. Měla možnost ochutnat štafetky, vosí hnízda, medovíničky, laskonky a další vynikající cukroví. Nejlepší však mohlo být zvoleno jen jedno cukroví, loni jim byly medové kuličky od paní Terezy Chládkové. Vítězce ještě jednou gratulujeme.

V loňském roce byla akce rozšířená o možnost zakoupení si výrobků, které vyráběly děti v mateřské školce, a tím jejich tvorbu podpořit. Velkému zájmu se těšil i stánek s mléčnými výrobky z Lili mlékárna Vědomice.

Děkujeme za hojnou účast a budeme se těšit tento rok opět u teplého svařáku či čaje.  
**Ing. Kateřina Prošková**





## Maškarní karneval pro děti

První letošní akcí pro děti byl Maškarní karneval. Děti se v různých maskách sešly na obecním sále v sobotu 17. února 2024 odpoledne.

Nejprve nám Štěpánčino divadélko zahrálo pohádku O slonovi, v které nechyběly písničky ani závěrečné ponaučení. I přesto, že se nám tentokrát na sále batolilo hodně malinkatých roztomilých dětí, našly se i ty větší, které měly chuť a odvahu soutěžit o sladké odměny. Nechyběl ani tanec. Některé masky byly opravdu kreativní a originální. Děkujeme rodičům, že je dětem tak pěkně připravili. Nešlo tedy vybrat tu nejlepší a tak byly odměněny všechny.

**Mgr. Simona Kršová**



# Sbor dobrovolných hasičů Hrobce-Židovice pořádal ples

V sobotu 24.02.2024 se konal v Hrobčích očekávaný Hasičský ples, který započala úvodním slovem starostka obce Hrobce Ing. Kateřina Hlaváčová. Za záchranu života chlapce z řeky Labe byli oceněni Jaroslav Jelínek, Bohdan Nitsch ml., Bohdan Nitsch st. a Dominik Chvojka. Dále si slovo vzal velitel SDH Jaroslav Jelínek, který několika slovy informoval o průběhu roku výjezdové jednotky i soutěžních družstev. Poté následoval slet písniček a představení kapely Šarm, která hrála celý večer. První předtančení předvedl mládežnický taneční pár Terežka a Honza a druhé předtančení dospělý pár Adéla a Kuba z Taneční školy Radka Linky z Roudnice nad Labem. Okolo 22:45 hodin začal očekávaný prodej tomboly. Zbylo 85 lístků a nastala otázka co s nimi? Proběhla hromadná dražba všech neprodaných lístků. Vydražily je dámy od jednoho stolu, které si poté přišly při výdeji tomboly pro první cenu. Paní Milena Ševečková přišla s modrým lístkem číslo 1, což znamenalo krásnou cenu v podobě televizoru. Paní Milena se zachovala úctyhodně a televizor darovala našemu sboru do klubovny, kde probíhají jak školení, tak hlavně tréninky dětí. Ještě jednou moc děkujeme. Také velice děkujeme spon-



zorům, kteří podpořili tuto akci. Moc si toho vážíme. Byli to: Obec Hrobce, Pluspap a.s. – Ing. Luboš Matek, Josef Klement s.r.o., Efekt Hrobce, Bena CZ s.r.o., SaJeTe s.r.o. – Jan Zajíček, Gusto Energy, Autodoprava Roman Kühnel, Lukáš Podmanický, Květinka Jaroslava Jelínková, fa. Brusferr, Komunální technika a velkoobchod hnojiv Amby Ruda Šindelář, MKR Technology s.r.o. – Mario Kress, Pivovar Židovice – Martin Bureš, Auto Kelly s.r.o. Litoměřice, Restaurace U Žida, Petra Peřinová, Dětská herna Tygřík. **Pavel Novák**



## Poděkování hasičů Obci Židovice

Kolektiv mladých hasičů Hrobce moc DĚKUJE Obci Židovice za finanční podporu, která byla použita na nákup hadic na 60m a 100m s překážkami pro děti. Rozšíření sad hadic velice pomůže při trénování a závodění.

Toto je velice kladný příklad spolupráce, kterou by sboru záviděl nejeeden kolektiv. **Pavel Novák**



# Jaro k nám zavítalo...

...a mnoho událostí je za námi i před námi. Pojdme si říci co Vše se v naší mateřské škole událo. S Novým rokem 2024 se pojila Tříkrálová sbírka, do které se naše MŠ úspěšně zapojila. Děkujeme tímto i Všem občanům Židovic, kteří dětem otevřely a vyslechly si od dětí koledu a následně i přispěli na sbírku pro Roudnickou Charitu. Za odměnu dětem Roudnická charita poskytla dárky v podobě stavebnic Lego, za což velmi děkujeme. V průběhu měsíce února jsme se s dětmi zaměřili na téma profese aneb čím bych jednou mohl být až vyrostu? V rámci našeho tématu jsme dětem přiblížili nejrůznější druhy profesí, které jsou aktivní, ale připomněli jsme také řemesla časem zapomenutá, která již vymizela např. platněř, štítař, konvář, lazebník, koudelník aj. Dětem se velmi líbila ukázka řemesla kadeřnického, kdy jim paní učitelka předvedla nejrůznější pomůcky počínaje hřebene, kartáče na vlasy, spon do vlasů, stříhání vlasů si děti vyzkoušely na prouzcích barevných papírů. Práce doktorů, záchranářů a zdravotních sestřiček si děti přiblížily v podobě naší provizorní nemocnice, ve které nechyběly obvazy, plastové stříkačky, náplasti, tlakoměr, stetoskop, lehátko pro pacienta, vše doplněno výkladem paní učitelky a obrázkové dokumentace s úlohami pro naše nejmenší.

Velmi nás těší spolupráce s rodiči, kteří nám pomáhají nejen se vzornou výchovou svých ratolestí, ale také se aktivně podílejí na vytváření plnohodnotných programů pro děti. Ráda bych tímto poděkovala panu Martinu Maršálkovi za představení své profese Vrchního mistra trať. Jeho vyprávění o své profesi doplněly video ukázkami děti velmi obohatilo a inspirovalo. Děti se seznámily s tím, jak může vypadat skutečná pracovní činnost jednoho z rodičů. Naše MŠ nezapomněla na oslavu lidové tradice Masopust. Děti i paní učitelky se oblékly do masopustních masek, po cestě k obecnímu úřadu nás doprovázeli rodiče a prarodiče dětí za doprovodu lidových písní. Děti panu starostovi Ing. Miloslavu Krejnému zarecitovaly, zazpívaly a zatancovaly vše, co je paní učitelky o tomto lidovém zvyku naučily. Masopustní průvod po návštěvě obecního úřadu za doprovodu rodičů či prarodičů a sourozenců směřoval na naši školní zahradu. Děti zde předvedly další pěvecké, taneční a recitační dovednosti. Na



konci masopustního programu společně s paními učitelkami symbolicky pochovaly basu v zahradě naší MŠ. Naše vedoucí stravování paní Radka Lučanová pro děti přichystala sladkou odměnu v podobě sladkých cukrovaných, marmeládou plněných koblížků. V tomto masopustním období kromě nejrůznějších činností vztahujících se k tomuto období si děti s paními učitelkami upekly masopustní koláčky. Děti si tuto dobrůtku mohly vzít domů k ochutnání rodičům. Nedávno jsme do našeho týmu přivítali novou mzdovou účetní paní Bc. Radku Luxovou, kterou mezi námi srdečně vítáme a přejeme ji kromě zdraví i mnoho úspěchů a krásných radostných chvil v našem týmu MŠ.

V jarním období, které je vhodné k procházkám po přírodě a okolí, děti navštívily místní skleník, kde se seznámily s pěstovanými jarními kytičkami. Moc děkujeme za poskytnutí této exkurze i za dárečky v podobě květin našim dětem. Děti se učí vše co nám matka příroda může v jarním období poskytnout. Jaro je krásné roční období,  
(Pokračování na následující straně)

ve kterém vše zase ožívá a získává novou sílu. Na jaře se příroda probouzí ze zimního spánku, zvířátkům se rodí nová mláďata, přilétají ptáci z dalekých krajů, kam se odebrali před zimou. V zahradě najdeme první broučky, včelky, čmeláky, motýlci začínají poletovat, tráva pučí a zelená se, pole se zelenají a krásné barvy se po zimním období zpět do naší přírody vrací. Děti si všeho kolem pozorně všimají a rádi s velkou láskou se všemu novému učí. Paní zahradnice, která nám pečuje o zahradu odkryla místa, kde nám rostou bylinky, kytičky a rostlinky, které právě nabírají na síle.

Moc nás těší přízeň celé obce Židovice spolu s panem starostou, který je naši velkou oporou. Děkuji celému našemu týmu MŠ, že naše vzájemná spolupráce směřuje k jedinému společnému cíli, kterým je výchova a k péče o děti předškolního věku. Mateřská škola Židovice přeje Všem občanům krásné prožití svátků jara a zároveň připomíná konání zápisů do MŠ dne 2.5. 2024.

Za celý tým MŠ Židovice **Bc. Eliška Kostíková**, ředitelka MŠ



## MKR Technology má za sebou úspěšný Dakar

Tým Jongbloed Dakar, vedený jezdcem Gertem Huzinkem, uzavřel úžasný Dakar 2024, který předvedl spolehlivý výkon kamionu a odolnost během náročného závodu. MKR Technology, tým stojící za přípravou kamionu Renault C460 Hybrid, sehrál klíčovou roli při zajištění připravenosti vozu do náročného terénu.

Díky nové týmové struktuře a pečlivé po-

zornosti k detailu bylo na závodě implementováno více než 100 změn na základě návrhů z předchozího roku. Tato vylepšení se během Dakaru 2024 ukázala jako neocenitelná a přispěla k bezproblémovému výkonu bez velkých překvapení.

Závodní kamion Renault C 460 Hybrid projel nejnáročnějším Dakarem v historii a obsahoval kamenité tratě na rozdíl od pí-

sečných cest v minulosti. Navzdory vyčerpávajícím podmínkám vůz trvale podával vynikající výsledky a předváděl svou spolehlivost a schopnost v každé fázi závodu.

Mario Kress, hlavní konstruktér Renaultu C460, zdůraznil důležitost neustálého zlepšování a prohlásil: „Během Dakaru se ukázalo, že několik úprav může dále zvýšit (Pokračování na následující straně)



výkon. Zjistili jsme, kdy je ten správný čas na výměnu určitých komponentů, např. jako pružinové listy, což je rozhodující pro celkovou odolnost nákladního vozidla.“

Je pozoruhodné, že tým dosáhl svého primárního cíle projet cílovou páskou a Renault C460 prokázal svou konkurenční výhodu dvěma etapovými vítězstvími. Rallye Dakar, známá svou nepředvídatelností, představovala výzvy, jako byla maratonská etapa, kde se kamion převrátil. Tyto incidenty odhalily oblasti ke zlepšení a poskytly cenné poznatky pro budoucí vylepšení.

Navzdory triumfům se v týmu uznává, že výkon lze stále zvyšovat. Zvýšená rychlost nákladního vozidla představuje výzvu pro palubní posádku a vyžaduje rychlé reakce na měnící se podmínky. Tato dynamická povaha, i když přispívá k některým neúspěchům, zdůrazňuje potřebu neustálého



zdokonalování pro dosažení optimálních výsledků.

Tým vyjadřuje spokojenost s celkovými výsledky a oceňuje společné úsilí všech zúčastněných.

Srdečně děkujeme všem partnerům a fanouškům za jejich neochvějnou podporu. Jako nedílní členové týmu jsou vaše příspěvky životně důležité pro dosažení dokonalosti.

Lucie Povářová



TIP NA VÝLET

## PŘÍRODNÍ PAMÁTKA DOBŘÍŇSKÝ HÁJ

Nedaleko Roudnice nad Labem u obce Dobříň na břehu řeky Labe se rozprostírá přírodní památka Dobříňský háj, jeden z posledních dochovaných polabských lužních lesů. Chráněným územím byl tento háj vyhlášen v lednu roku 2011. Je domovem hlavně vzácné sněženky podsněžníku a ohrožených druhů hmyzu.

Také zde najdeme zbytek staré dubové aleje (některé stromy jsou označeny jako památné). Kvetení sněženek vystřídají další květiny např. sasanka pryskyřníkovitá, dymnivka dutá, křivavec žlutý a pižmovka mošusová. Z naší obce to za touto vzácností opravdu nemáme daleko. Podél Labe po cyklostezce je to příjemná procházka, při které se můžete kochat přírodou kolem řeky. A snad ještě letos sněženky, první vlašťovky přicházejícího jara, stihnete. Tyto bílé koberce jsou jedinečnou podívanou, která za to stojí.

Jiřina Vítová



## Vzhůru do fotbalového jara!

Dlouhá zimní pauza už ve většině soutěží skončila. Nejvyšší soutěž má za sebou v novém roce svůj úvodní měsíc, první březnový víkend se rozjela druhá liga spolu s třetí a Českou ligou dorostu. Jen pár dní po uzavření tohoto čísla Židovického zpravodaje se pustily do akce také divizní týmy a svého úvodního kola se dočkaly i ostatní mládežnické celky. Okresní soutěže si na svůj start ještě musí počkat. Krátce po velikonočních svátcích už do jarní části probíhajícího ročníku vstoupí i oblíbený „vesnický“ fotbal.

To se týká i našeho fotbalového klubu, který se bude pokoušet vylepšit své dosavadní umístění, a tedy páté místo. Na druhou, stříbrnou, pozici je ztráta však minimální. Její aktuální „majitel“ ze Střížovic má jen o dva body více.

Na začátku února se vydali naši fotbalisté na tradiční soustředění do oblíbené lokality své, ale i ostatních. Již po několikáté strávili několik dní v Harrachově, konkrétně jeho části Nový Svět. I přes horší klimatické podmínky, které si pro tento termín valnou sněhovou nadílku zrovna nepřipravily, se také letošní soustředění dalo považovat za vydařené. V těchto dnech už fotbalisté SK Židovice využívají pro přípravu multifunkčního hřiště společnosti Area Four Industries v nedaleké Roudnici nad Labem.



Samotná jarní část soutěže začne 6. dubna 2024, kdy SK Židovice čeká v domácím prostředí soubor s B týmem Mšených Lázní. Také v jarní části tedy pokračuje nastolený trend, že domácí zápasy se budou hrát pravidelně v sobotu dopoledne.

Jan Strýhal



### ROZPIS ZÁPASŮ NA JARNÍ ČÁST SEZONY 2023/2024:

• SK Židovice - TJ Sokol Mšené Lázně B I	6. dubna 2024	10:15 hodin
• TJ Dynamo Střížovice - SK Židovice I	14. dubna 2024	13:30 hodin
• SK Židovice - SK Předonín I	20. dubna 2024	10:15 hodin
• TJ Sokol Račíněves - SK Židovice I	28. dubna 2024	17:00 hodin
• SK Židovice - TJ Podbradec I	4. května 2024	10:15 hodin
• TJ Sokol Ctíněves/Libkovice - SK Židovice I	12. května 2024	17:00 hodin
• SK Židovice - AFK Přestavky I	18. května 2024	10:15 hodin
• TJ Podřípan Kostomlaty - SK Židovice I	26. května 2024	10:15 hodin
• SK Židovice - FC Libínky 1948 I	1. června 2024	10:15 hodin
• FK Bechlín B - SK Židovice I	9. června 2024,	17:00 hodin
• SK Židovice - TJ Sokol Vrbice-Vetlá I	15. června 2024	10:15 hodin